

现场扫描

相亲队伍中“女多男少”

交友派对当天,天公作美,秋高气爽又略带醉人阳光,穿着时尚前来应征的女性队伍,在周围美景衬托下,显得格外动人与妩媚。

记者观察发现,前来参加派对的女性明显多于男性。一位女孩在现场转了一圈后,向同伴诉苦:“我发现,前来参加活动的女生多男生少,而且还不乏优秀女生。”

这种现象也反应在代儿女参加活动的父母身上。由于“物以稀为贵”,一旦出现一位外形和气质都不错的小伙儿,就会被七嘴八舌的热心妈妈们迅速“围攻”。

不过,无论男女,交友派对中的每一位单身者只要勇于表现自我,都有机会在现场交流和互动游戏中寻觅真爱。

有一位大龄男士称,自己是第一次参加这样的交友活动,没

想到现场人数这么多,在大的活跃气氛下,自己也变得积极主动起来,敢于主动和心仪的女生攀谈。

几名80后女孩则在现场互动游戏中玩得不亦乐乎,她们认为,交友派对让她们意识到“女多男少”这个“残酷现实”,但是,只要自信、开朗和真诚地去展示自我,就有可能收获爱情。

记者 王伟



不少新人都在“光棍节”这天登记结婚。
记者 左肖 摄

父母前来“搭鹊桥”

派对上,穿梭在人群中的几位父母引起了记者的注意。真可谓“可怜天下父母心”,这些来参加交友派对的中老年朋友,绝不是为了自己的“夕阳红”,而是操心子女的婚事。

一位母亲接受采访时称,“闺女读大学时,我们强硬地阻

拦她发展恋情,现在她工作几年了,却慢慢朝‘剩女’方向发展,让我们做家长的有点觉得愧对子女……”

显然,代替子女来参加派对的父母们都有着心中的遗憾,他们中的多数对子女婚事抱以焦急和担忧的心态,甚至一位22

岁女孩的父母也出现在派对中。对于“22岁以结婚为目的的交友是不是早了点”的质疑,这位妈妈直言,现在的孩子们事业心都特别重,不太懂得平衡发展事业和婚姻,一晃几年就进入“大龄女”行列,所以从现在就得帮她们张罗。“谈恋爱哪有那么顺利,

如果谈个一两年又不成了,时间不就耽误了嘛,女孩可不比男孩,一定要早下手。”作为父母,两位老人觉得在婚姻这件事上,自己比女儿更知道应该怎样去做。

记者 王伟

相关链接

跟“光棍”说再见

临沂1320对新人告别单身

本报11月13日讯(记者 韩纪功)2011年11月11日,被一些爱“神侃”的光棍们美誉为“神棍节”。在这一天,不仅广大光棍们纷纷参加相亲聚会,不少新人也选择在这个特殊的日子结束自己的“光棍”生涯,与爱人牵手迈进幸福的婚姻殿堂。据统计,11日当天,临沂市共有1320余对新人牵手走进婚姻登记处,告别单身。

今年的11月11日是由6个1(11·11·11)组成的,比较少见,被一些爱“神侃”的网友戏称为“神棍节”,更被一些超级光棍们被称之为“世纪光棍节”。

在这一天,单身者主要分成了“脱光派”与“光棍派”两个派别,“脱光派”多选择在当天结婚,而“光棍派”则选择用花样繁多的方式来过节。

在当天,临沂很多情侣对这个备受关注的“神棍节”做了不一样的解读,“爱你一心一意,一生一世”的寓意成为了新人们选择在这一天结婚的重要原因。

11日一大早,很多新人就来到兰山区民政局婚姻登记处,选择在这个特殊的日子结束自己的“光棍”生涯,牵手迈进幸福的婚姻殿堂。到上午11点,该婚姻登记处仍排着长长的队伍,部分新人很想在11点11分登记成功,好让登记结婚的时间更容易记住,显得更有纪念意义。

根据统计,在当天,临沂市共有1320余对新人进行了结婚登记,其中兰山区共有315对,河东区有160余对,罗庄区83对。据临沂市民政局社会事务科负责人介绍,当天婚姻登记的数字已远远超过近年来来的每一个情人节,成为近年来临沂市单日进行婚姻登记人数最多的一天。

针对这一登记结婚出现高峰的现象,有民俗专家表示,光棍节的“火”可能与现在年轻人越来越丰富的精神文化生活有关。具体到今年的“神棍节”,因为这个日子都是“1”,特别引人注目。“1”这个数字本身就有“单一”、“孤苦伶仃”的意思,而现在的年轻人心态越来越成熟,他们可以很好地调整好自己的心态,在这一天尽情地释放自己的情绪,这也是好事,也说明“光棍”已经被大多数人认可,为人生的一种正常状态。

小花絮

如果好事成了 请记者来证婚

“记者同志,我女儿和他如果能成就美满姻缘,到时一定要请你来当他们的证婚人!”

互动游戏结束后,一位中年女士热情地拉着记者的手。这位女士告诉记者,她女儿是名中学教师,因为忙着应对考试,无暇参加派对,所以由她代替女儿前来。在现场,她看到旁边的小伙儿综合素质不错,于是就跟小伙儿攀谈起来。没想到越聊越投机,原来,女儿与小伙儿同属一个系统,而且自家住处就在小伙儿工作单位旁边。中年女士觉得与小伙儿挺有缘,当即约定第二天带女儿与小伙儿见面。

看到小伙儿羞涩的表情,记

者估计“有戏”。不出所料,小伙儿也一个劲地跟记者道谢:“太感谢了!完全出乎意料,有点喜出望外!”那位小伙儿告诉记者,经过和女孩妈妈的初步交谈,他感觉双方条件相当,已经相互留下了联系方式,约定第二天与女孩见面后好好加深了解。

临走时,两人一致和记者约定:如果他们能成就美好姻缘,一定请记者当证婚人。

记者 王伟



▲报名及活动现场。
记者 廖杰 摄

记者观察

想要告别单身

男女青年的择偶观都要变一变

“TA不是在相亲,就是在去相亲大会的路上……”眼下,“万人相亲大会”、“单身派对”等相亲活动正以蔓延之势在生活中大行其道,成为都市男女的时尚交友方式,单身男女亦希望能从中找到中意的“另一半”。然而现实中,却往往乘兴而至,败兴而归。这又是为何?

记者观察到,本次交友派对的参加者言语虽没有电视相亲节目中那样大胆出位,但对于“另一半”的要求同样颇为物质化。交友派对正式接受报名以来,不少女性对交友对象职业、学历、收入、住房等方面有明确的要求。“我月薪三千左右,总不能找一个不如自己的吧?”一位女性在报名时说。

“二十世纪七八十年代,‘裸

婚’是比较普遍的事情。两口子工作后组建家庭,几乎都是挤在单位的职工宿舍里。但现在的年轻男女都希望生活得好一点,有房有车就成为基本条件了。”长期为大龄男女婚恋服务的心连心婚介负责人李真说,男找女,看长相,其他方面等而次之;女找男,则把经济和学历等条件放在更重要的位置。正所谓男人最看重女人的自然属性,女人最看重男人的社会属性。

但问题在于,长相漂亮的女性大多不会出现在交友派对等场合中,经济条件优越的男性也很少通过类似活动找寻自己的伴侣,这些“优质男女”在婚姻市场上炙手可热,几乎一“上市”就被抢光了。

“一些单身女性即使放低要

求,选择面也比较窄。30岁左右的女性找同龄男性更不容易,因为30岁以上、40岁以下的男性未婚的很少,而男性又大都希望能找个比自己小一点的异性。”李真说,“再加上双方选择条件上的不对等,就形成了一个普遍的社会问题。”

临沂大学社会工作系副教授郭星认为,青年男女之所以会选择“相亲”这种方式来结束单身,是因为大部分80后工作压力大,社交面比较窄,等到了适婚年龄,必然会有相亲的需求。“不过希望年轻人能够明白:建立一个家庭必然有物质方面的需求,但金钱绝不是惟一的衡量标准。”

针对剩女增多的现象,郭星认为,部分单身女性的择偶观需

要改变。“择偶不能只盯着男方的各种硬件条件,要更多地考虑人品。男方经济方面的条件以后可能会提高,不要一开始就因为经济原因否定他们。”

针对部分优秀女性择偶难问题,心连心婚介的李女士认为,男性也应认识到自身的问题。“优秀的女性在选择另一半时,对于经济方面的要求并不一定高,因为她们本身已经为自己创造了更好的生活,不会选择依附于男性。”相反,许多男性却表现出极大的不自信,遇到条件比自己优秀的女性根本没有勇气主动追求。“如果男性愿意转变‘找比自己弱的女性’的传统观念,愿意抬头看一看,肯定能成就不少美满姻缘。”

本报记者 王伟